

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DE OCTUBRE DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

AÑO XX. NUM. 4341 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 10

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un decreto del ministerio de la Gobernacion, que dice así:
«Se suspenden las elecciones de diputados á Cortes en las circunscripciones en que no se hayan verificado, hasta tanto que las circunstancias políticas permitan ejercer con entera libertad el sufragio universal.»

Por decreto que hoy inserta la Gaceta, ha sido nombrado gobernador de Huesca D. Santos Maria Robledo, secretario de Barcelona.

El parte oficial de hoy sobre la insurreccion republicana, dice así:

MINISTERIO DE LA GUERRA.

Cataluña.—La partida capitaneada por el diputado Suñer y hermanos Viñas, de 1600 hombres, despues de ser derrotada en las inmediaciones de la Junquera, se sublevó contra sus jefes, viéndose estos obligados á huir, quedando disueltos completamente los que componian la partida; de los cuales sobre 300, entre ellos los cabecillas, han entrado en Francia por la parte de Perthus, retirándose los demás á sus casas. En los demás puntos de este distrito solo quedan algunas pequeñas partidas, que van desapareciendo á consecuencia de la activa persecucion que se les hace por todas partes.

Andalucía.—Los insurrectos de Carmena, que se salieron de la ciudad al ser ocupada por las tropas, han formado una partida que entró en Osuna y salió el mismo dia acosada por las columnas que operan hacia aquella parte. En Casariche se presentaron las avanzadas de una partida con intencion de explorar la actitud del pueblo; pero muchos vecinos se armaron y prepararon para la defensa, que es la que hacen ya la mayor parte de los pueblos, á fin de librarse de los excesos, tropelías y crímenes que cometen los insurrectos.

Granada.—Anteayer han sido batidos y derrotados los insurrectos que se hallaban á las inmediaciones de Jerez, pequeño pueblo á dos leguas de Guadix, por una columna del regimiento infantería del Principe, causándole nueve muertos, ocho heridos y 12 prisioneros.

Muchos de los que salieron á formar esta partida se presentan, por lo que puede darse por disuelta.

El coronel Camino, de la guardia civil, encontró en la noche del 7 la partida capitaneada por Azueja, batiéndola y dispersándola con bajas de consideracion, y cogiéndoles muchos prisioneros.

De las partidas de Salvococha y Paul internadas en la sierra no ha vuelto á tenerse noticia; pero eran perseguidas muy de cerca por la columna que las batió en Algar.

Castilla la Vieja.—La partida formada con los que salieron de Valladolid ha sido alcanzada en las inmediaciones de Villabrázima por una pequeña columna, causándole seis muertos, muchos heridos y prisioneros, y ocupándole dos cajas de municiones, una bandera y varias armas y caballos. Los fugitivos se presentan á las autoridades, y los de las partidas de Béjar y Oviedo, completamente disueltos, piden indulto ó se presentan.

Aragón.—Los despachos telegráficos del capitán general de Aragón, de la una de la madrugada de hoy, participan que en Zaragoza y todo el distrito reinaba completa tranquilidad. La vía férrea entre Casetas y Zaragoza habia sido reparada y se hallaba ya corriente; no así la telegráfica, que ha sido completamente destruida y es mas difícil de reparar. De los destrozos hechos en la vía férrea entre Calatayud y Casetas se van reparando; pero los pasajeros salidos de Zaragoza ayer tienen que hacer dos tramos: este tren debe llegar en la mañana de hoy y traerá detalles de lo ocurrido en Zaragoza.

Valencia.—El coronel del noveno tercio de la guardia civil, que con la fuerza que salió de Madrid anteayer llegó á Alcala, participa que la vía férrea estaba cortada entre dicho punto y Benifayó, y tambien entre Catarroja y Valencia, habiendo continuado su marcha llevando obreros para reparar los destrozos. Las grandes averías causadas en todas las líneas telegráficas en las inmediaciones de Valencia no permiten comunicar con la ciudad, siendo imposible recomponerlas por impedirlo los sublevados.

Las noticias que habian podido adquirirse eran que aun no se habia restablecido la tranquilidad, y que los insurrectos y la tropa seguian hostilizándose. El brigadier Burgos, que salió anoche de

Alcazar con su brigada y dos baterías, debe reunirse hoy en las inmediaciones de Alcaira con el noveno tercio de la guardia civil y con las fuerzas que han salido de Alicante y Murcia.

La partida de Bañez, derrotada anteayer en Carcelen, habia sacado en rehenes de este pueblo, antes de su encuentro con la columna de cazadores de Reus, una hija del ex-gobernador Navarro, habiendo tenido que darle este para rescatarla 20000 rs.

En la tarde del viernes fué pasado por las armas en Ibi el cabecilla Froilan Carvajal.

En las demás provincias de la Península sigue reinando completa tranquilidad.

RECTIFICACION.

En el extracto de los partes de ayer se decia que el diputado don Emigdio Santa Maria se habia levantado con una partida en la provincia de Alicante. Esta noticia fué transmitida por diferentes conductos oficiales al ministerio de la Guerra, y se dió conocimiento de ella en el parte diario en la forma que se publican las demás referencias á la insurreccion republicana; pero habiendo manifestado el Sr. Santa Maria que se encuentra en esta capital, que no ha capitaneado ninguna partida, se hace esta rectificacion en la Gaceta, accediendo á sus deseos.

La Gaceta de hoy publica exposiciones y despachos de las autoridades y corporaciones populares de todas las provincias felicitando al gobierno por las noticias satisfactorias que se han recibido de Cuba y ofreciendo de nuevo su adhesion para sostener el órden.

SEGUNDA EDICION.

El ministro de Hacienda ha remitido á las Cortes la planilla del Consejo de Estado, cuyo importe asciende á 234450 escudos.

Dice hoy un periódico:
«En cartas que recibimos de Paris se nos dice que los alfonsistas habian celebrado una junta á la que se da gran importancia por el número y clase de personas que á ella han asistido. En dicha junta parece se acordó apoyar energicamente el movimiento republicano á cuyo objeto habian salido con direccion á Es-

paña varios agentes provistos de fondos. Tambien se nos dice que en el caso de que fuese sofocado el movimiento republicano estaban decididos á obrar por su cuenta y en un breve plazo.»

Parece que los gobiernos de Inglaterra y Francia han acordado enviar algunas buques de guerra á España en vista de la insurreccion republicana y con objeto de proteger á sus nacionales. Varias fragatas inglesas y francesas debian salir para Barcelona, Cartagena y Cádiz.

Se ha incoado causa en averiguacion de los hechos consignados en la proclama del diputado Sr. Suñer y de la manera con que este documento ha sido facilitado á la publicidad en la prensa.

Dice la Epoca:

«Es indudable que el oro peruano, las influencias de Chile y las de los filibusteros no han sido extraños á los acontecimientos que de tres años á esta parte vienen sucediéndose en España. Ya que no pueden vencerse de otra suerte nuestros enemigos, se complacen en desgarrar la España, sabiendo que es así segura su postracion.

Tambien hay la certeza de que agentes peruanos y filibusteros salieron de Francia á Inglaterra con direccion á España dias antes del levantamiento de Cataluña. Sobre los trabajos de estos en Andalucía, se nos han comunicado interesantes pormenores.»

Dice un periódico que han sido presos por la columna del general Baldrich, sentenciados y fusilados, once individuos de los que cometieron los incendios, saques y asesinatos de Valls.

Hemos oido asegurar, dice un periódico, que el diputado Paul, que se dirigió huyendo hacia Gibraltar, le será muy difícil conseguirlo, pues parece que se han colocado fuerzas en los puntos mas principales para evitarlo.

Dice el Imparcial:

«Segun partes telegráficas recibidas por el gobierno, parece que en Cortes, provincia de Cádiz, una partida de insurrectos ha cometido crímenes que dejan atrás á los de Valls. Ignoramos los detalles.»

Al despacho telegráfico del general

Caballero de Rodas leído ayer en las Cortes por el Sr. Bacerra, y que publicamos, hizo el señor ministro la siguiente explicacion, para que se comprenda el sentido de las primeras palabras del despacho sobre aceptación de letras:

«Teniendo en cuenta los esfuerzos que está haciendo este gobierno para sofocar la insurreccion, esfuerzos que está en el deber de hacer, y que si exigieran un sacrificio extraordinario no vacilaría el gobierno en acudir á las Cortes en demanda de autorizacion; teniendo en cuenta al mismo tiempo el estado angustioso del Tesoro español, el Banco de la Habana ha reunido 100 millones de reales para los gastos extraordinarios de la guerra.»

«Siempre que se han mandado tropas, en las dos ó tres ocasiones en que se han pedido sacrificios á aquel establecimiento de crédito, ha contestado aceptándolos: hace tres dias giró el ministerio de Ultramar cinco millones de reales contra el Banco de la Habana, y las primeras palabras de este parte son la contestacion de estar el giro aceptado.»

Por lo demás, nuestros negocios en Ultramar, como ven los señores diputados, no pueden ir mejor, lo cual no será obstáculo para que ni el gobierno, ni las Cortes, ni la nacion entera descuiden por un momento el enviar los recursos que fueren necesarios para concluir pronto aquella insurreccion, por honra de España, por honra de la humanidad tambien, porque por la humanidad deben concluirse pronto las discordias civiles.»

Leemos en las Novelas:

«Segun hemos oido, se anuncia una division en la minoria republicana residente en Madrid. Los Sres. Figueras, Sorní y Robert quieren, segun se dice, condenar esplicitamente los excesos de sus correligionarios y luchar sin descanso, por los medios licitos y legales, en favor de sus ideas, empezando por todo lo que sirva para ilustrar y educar al pueblo.»

Dice la Reforma:

«Anoche entre doce y una se presentó un ciudadano monárquico al alcalde popular delatando al Sr. Orense, que sin duda creía aquel que era algun delinocuente. El digno alcalde popular puso á buen recaudo al delator hasta tanto que

EL NIÑO ABANDONADO.

13

PRIMERA PARTE.

El castillo de Apremont se elevaba en a cima de una colina que servia de límite al alto Poitou entre Clisson y Montaigu. Era un verdadero castillo feudal con torres, minaretes y almenas. La ciudadela habia casi desaparecido y no quedaban mas que ruinas entre una espesa cortina de yedra y de escolopendro. La puerta seguia defendida por un puente levadizo; se cerraba con el característico rastrollo entre dos muros almenados. Fosos profundos y siempre llenos de agua rodeaban aquel edificio amenazador y se extendian por delante del parque, al que se llegaba atravesando una calzada ó puente construido sobre pilotines. Las veletas giraban en la cúspide de los torreones, signo de nobleza que solo los señores podian usar en aquella época.

Al principio del otoño de 1788, veinte años despues de los sucesos que acabamos de narrar, la marquesa viuda de Apremont habia hecho llamar al marqués Gaetano de Apremont, su hijo. Le aguardaba en un vasto salon tapizado de damasco carmesí, decorado de retratos que representaban diez generaciones de abuelos suyos.

La marquesa era una mujer de cincuenta años, de estatura elevada, abultadas facciones y fisonomia severa y triste. Notábase en toda su persona una dignidad hereditaria, y habia algo de blason hasta en su mirada tranquila y altanera, nosta en la desdénosa expresion de sus labios, que se plegaban hacia su barba.

Su traje era oscuro y severo. Sus cabellos grises, sin polvo ni joyas, estaban recogidos sin arte, y apenas un ligero plano de carmin animaba sus mejillas, naturalmente pálidas. Su vestido de moaré, de color de violeta, tenia una amplitud magestuosa, y su

mano, mano verdaderamente real, adornada de un solo anillo, estaba apoyada sin afectacion en el brazo del sillón de roble que ocupaba, mientras su pié golpeaba con impaciencia el taburete en que se apoyaba. De repente se levantó, consultó con una mirada la péndola de bronce encerrada en su caja de ébano, y llevó su mano á un timbre colocado sobre la mesa entre una caja de oro para rapé y un misal.

Un criado se presentó.
—¿Por qué el señor marqués no ha venido cuando le llamé? Informa y decíidle que necesito hablarle.

Cuando desapareció el criado, la marquesa de Apremont empezó á pasearse por la sala, en la que penetraban los rayos espléndidos del sol á través de las ventanas ojivas, cubiertas en parte por las cortinas de damasco. La marquesa caminaba lentamente con la frente elevada, con aquella magestad que parecia caracterizarla, aunque en su mirada habia como un reflejo de vergüenza y de desaliento, sobre todo cuando su vista se encontraba con el rostro varonil de alguno de sus antecesores, modelos de lealtad y de honor.

—¡Ah!—murmuraba,—la encina se ha carcomido, el vástago ha degenerado. Acababa de pronunciar estas palabras con un suspiro, cuando las cortinas de la puerta se movieron y un hombre apareció.

Era el marqués Gaetano de Apremont. El marqués tenia unos treinta años, pero su naturaleza estaba gastada; la elegancia de su traje de terciopelo azul bordado de lentejuela de oro, las coquetterías de polvo y la pintura no conseguian disimular los ultrajes hechos á su rostro por una vida licenciosa. Con su traje y maneras menos irreprochables, le hubiera tomado por uno de los mas bajos calaveras de la regencia. Tanta era la osadía de su mirada, el cinismo que habia en toda su fisonomia! No era tan

rojo, la tez pálida, y sin ser repulsivo, su fealdad era desagradable, por mas que él procurase animarla con perpetua sonrisa para mostrar sus dientes blancos y afilados, verdaderos dientes de lobo: aquella sonrisa le hubiera dado aire de idiota, si sus dos ojos, brillantes como carbones encendidos, no hubieran protestado contra tal apreciacion.

Instintos perversos dormian en el fondo de aquella alma, que debian despertar sobresaltados al primer choque.

Roque habia entrado de mozo del jardinero á servir en casa del caballero de Morsanges. El antiguo jardinero del castillo habia muerto casi de repente, quedándose á ocupar su lugar el mozo que le ayudaba en calidad de jornalero. Este habia obtenido provisionalmente aquel empleo, y como tantas veces sucede, el cargo provisional se habia convertido en propiedad. Mr. de Morsanges no habia convenido en nada con aquel servidor que le era poco grato, aun sin penetrar el fondo de perversidad que se escondia bajo la ruda corteza del joven jardinero. Lastimábase ver su terrible secreto á disposicion de un hombre, cuya lealtad le era sospechosa, y resolvió alejarle de Morsanges aguardando tan solo la partida de Silvia para determinar á Roque á dejar el pais, mediante una fuerte suma.

Eran las dos de la mañana cuando la mulata subió al carruaje: una euna se dibujaba vagamente en el asiento de delante de la berlina, donde no faltaba ninguno de los accesorios que pueden ser indispensables en un viaje para un recien nacido: todos los criados habian sido despedidos en los últimos meses y en aquel inmenso palacio se quedaba el anciano sólo, inmóvil, mudo.

Roque sacudió el látigo y el carruaje se puso en marcha.

—Adios, Silvia,—murmuró el anciano abalanzándose á la portezuela del coche; quíerle por todos nosotros.

—Adios, señor; le amaré como si fuera mi hijo!

La noche era templada y suave. Mil constelaciones brillaban en el firmamento como otros tantos brillantes, y la luna empezaba á aparecer en el horizonte.

Aromas de una suavidad embriagadora se escapaban de la tierra verde y lozana: era una de esas noches hermosas que parecen creadas para ensueños dichosos ó para desarrollar todos los nobles sentimientos, y sin embargo, insensible

á todas las seducciones de la naturaleza, Roque caminaba sombrío y taciturno. No estimulaba mas que rara vez á los caballos que avanzaban penosamente por senderos tortuosos, y de vez en cuando se volvía y lanzaba al interior de la berlina miradas escudriñadoras. Así llegaron á la proximidad del camino de Santa Hermínia á Nantes, único camino real que existia entonces en el condado Nantes.

La luna habia ya desaparecido, el alba comenzaba á despuntar, pero su vago reflejo ahuyentaba apenas la sombra que envolvía la campiña.

—La ocasion es buena,—dijo,—y la aprovecharé.

En lugar de continuar en direccion al camino real, internó el coche por un sendero de travesía, y media hora despues costaba un bosquecillo haciendo alto en lo mas espeso de la enramada. Allí, bajó del pescante, abrió una puerta de la berlina y se encontró frente á frente de la mulata, que le miró con asombro.

—¿Por qué nos detenemos, Roque?—preguntó.—¿Qué quieres?

—Quiero tu oro, y quiero las letras que llevas para hacer efectivas al otro lado de los mares.

Y rápido como el pensamiento, Roque echó una cuerda con nudo corredizo al cuello de la mulata y la arrastraba con violencia al suelo. Ella, con energía desesperada se incorporó, empujándose una lucha terrible que no debia de ser larga, y á los pocos minutos Silvia caia estrangulada sin movimiento, y el asesino la contemplaba fatigoso, anhelante. Necesitó breves minutos para reponerse y despues se inclinó sobre su victima, convencido de que estaba bien muerta. Apoderóse de los valores que le habia dado Mr. de Morsanges, los guardó en el bolsillo de su gran chaqueta aldana, recordó, porque conocia admirablemente el pais, que á poca distancia, era un campo de retamas y pinos; se encontró un algebe abandonado; arrastró el cuerpo de la mulata hasta él, le sumergió por aquel agujero, semejante al de un pez, y el cuerpo refulió al caer en el abismo, produciendo un eco lúgubre como el de un gemido. Roque tuvo miedo y huyó.

Volvió al carruaje, donde el niño dormia en su cuna, y empezó á meditar lo que de él haria: en aquel momento su oído perspicaz percibió al rechinar de

justifique la causa que motivó su inter-
pensiva visita, cuyo individuo fué de-
tenido inmediatamente en la prevención
del ayuntamiento.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes
DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7 (recibido el 9.)
El hambre ha vuelto a hacerse sentir
en las provincias de Constantina
y Argel (Africa francesa).

Un gran meeting ha tenido lugar
en Malibou, y en dicho meeting los
fabricantes mas importantes han
protestado contra la renovacion del
tratado de comercio con Inglaterra.

Paris, 8.
El periódico el «Constitutionnel» des-
miente la noticia relativa al viaje de
la emperatriz a Jerusalem.
Dice que nunca se ha tratado de
semejante viaje.

Venecia, 8.
Ha salido el yacht «Imperial» con
rumbo a Grecia donde la emperatriz
parará unos dias haciendo de paso
una visita a los reyes de los he-
lenos.

Paris, 9.
En la Bolsa de hoy se han coti-
zados:
El 3 por 100 exterior español a
25.
El 3 por 100 francés a 71-20.
El 4 1/2 id. a 100-70.

Londres, 9.
Los consolidados ingleses de 93 1/4
a 3/8.—Fabra.

En Huesca habia ayer completa tran-
quilidad y no se abrigaba el menor re-
celo de que se altere el orden.

Ayer no habian podido establecerse
comunicaciones entre Valencia y Cata-
ruña, penúltima estación antes de llegar
a aquella capital, porque la línea férrea
y la telegráfica estaban casi destruidas
y los insurrectos seguian ocupando
aquel trayecto, y sin embargo, con refe-
rencia a un buque llegado a Alicante, se
aseguraba que anteanoche habia queda-
do dominada la insurreccion.

Ha sido nombrado promotor fiscal de
Montblanch el Sr. D. Fermín Abejon.

Ha llegado a Madrid, hospedándose en
la fonda Española el gobernador de
Avila D. Francisco Moreu.

La comision de las Cortes que entiende
en la acusacion de los diputados suble-
vados, ha nombrado presidente al señor
Olózaga, y secretario al señor marqués
de Sardoal.

Ha sido nombrado ayudante del mi-

nistro de Marina el teniente de navío
de segunda clase D. Ubaldo Montojo.

Los pueblos de la provincia de Córdoba
están en tan buen sentido, que los
alcaldes al frente de somatenes rechazan
a los insurrectos.

En Alicante estaba asegurada la tran-
quilidad hasta el punto de haberse reti-
rado las fuerzas que estaban en posicio-
nes.

Los voluntarios republicanos de Segovia
han sido desarmados sin resistencia.

Los cazadores de Reus han batido la
partida que vagaba por la provincia de
Albacete.

El gobierno habia enviado, segun no-
ticias, el indulto para el jefe republicano
Carvajal, fusilado en Ibi; pero sin duda
por la interrupcion de las líneas telegrá-
ficas llegó tarde el parte.

Un dia de estos queda abierta la ma-
trícula para la cátedra gratuita de ta-
quigrafía que se va a abrir en el instituto
de San Isidro, bajo los auspicios de la
sociedad Económica Matritense, y de la
cual se encargará, por haberse ofrecido
espontáneamente, D. Guillermo Flores.

Ayer tomó posesion del gobierno de
Huesca el secretario que era de Barcelo-
na, y gobernador accidental durante
las ocurrencias de aquella capital, don
Santos María Robledo.

Anoche quedó aprobada por la socie-
dad de Amigos del país la proposicion
que ha de elevarse al ministerio de la
Gobernacion para que se autorice a los
pueblos a constituir sociedades de crédito,
sirviéndoles de garantía los títulos
que poseen procedentes del 80 por 100 de
sus propios.

El duque de Montpensier ha vuelto
hoy a su palacio de Sanlúcar de Barra-
meda, lo cual desmiente lo dicho por la
«Igualdad» de que habia salido huyendo
de Sanlúcar.

Tambien es falso lo que dice el perió-
dico republicano, de que ha tenido en
Sevilla una guardia numerosisima. La
verdad es que la autoridad militar le
ofreció una guardia como capitán gene-
ral, y el duque de Montpensier la
rehusó.

Ha ido a Sevilla con su ayudante Solís
para dar las órdenes convenientes a
la vuelta de su familia, que como todos
los años pasará la temporada de invierno
en la capital de Andalucía, y dispo-
ner varias obras en que se debe emplear
gran número de artistas y operarios.

Por el correo de hoy, y dentro de un
sobre, hemos recibido una proclama que
los jefes republicanos de las partidas

batidas en la provincia de Sevilla. Na-
cisé de Castro Bermúdez, Daniel Fernán-
dez de la Maza, Santiago Linares y
Miguel Ramos Bellido, han dirigido a
los habitantes de la provincia, exhor-
tándoles a que se levanten en armas. Es
un documento bastante extenso, y a su
final se lee lo siguiente:

«Las poblaciones indiferentes o sordas
a esta voz de la república, que es la voz
de la patria y de la libertad; sufrirán las
consecuencias de su conducta, que se
considerará como traidora a la causa del
pueblo.»

Si en el término irrevocable de vein-
ticuatro horas, las autoridades, así civil
como militar, no hubieran reincidido el
mando en los republicanos, serán pasa-
dos por las armas.

Dícese que los mismos emigrados que
entraron con el Sr. Suñer en Francia le
maltrataron en la plaza de Perpignan.

El vapor-correo «Puerto-Rico» que llegó
hace dos dias a Santander procedente de
la Habana, ha traído a la Península los
siguientes pasajeros:

D. Salvador Bello; Francisco Zorri-
lla; Cayetano Banduso; Claudio Solá-
no; Luis Ruviales y familia; Manuel
Fernandez y familia; Gabriel Diaz
Guemes; Joaquin Soler; Felix Bastar-
reche; Juan Breeshiel; Joaquin Vales;
Miguel Granés; Federico Serantes; José
María Fernandez de Córdoba; Alfonso
Lopez; Orastes García Padín; Francisco
Vazquez; Juan Rodriguez; José Domín-
go Gilas y su asistente; Raimundo Brill
y familia; Pedro Olaguivéz; Trinidad
García Vaguero; Francisco Barcon; José
Trujillo; Justa Carasa; Amalia Marti-
nez y tres hijos; Juan R. Blanca; Faustino
García y dos hijos; Emilio Sedano;

Francisca Bidreira; Maria y Francisca
Rispa; Juan Torre é hijos; José Ramon
Castro; Andrés Trujillo; Teodoro Lohá;
Antonio Debarro; José Piñera; José Aba-
dul; Ruperto Mendez; Francisco Gonza-
lez; José Fernandez; Manuel Martinez;
Manuel B. Cormo; Benito Rodriguez;
Joaquin Pis y Fuentes; José Irisarri;
Jorge Sors; Feliciano Almansa; Antonio
Oberea; Jesus de la Prida; Francisco
Suarez; Manuel Paredes; Francisco Mar-
tinez; Casimiro Lopez; Modesto Ramos;
José Benito Ariz; José Grall; Francisco
Roig; Salustiano Saavedra; Maximino
Hebia; Andrés Peña; Manuel Fernan-
dez; Francisco Miranda; Manuel Pellón;
Benito Gonzalez; Saturnino Delet; Pedro
J. Aleman; Ramon Ledesma; Francis-
co Gonzalez; Juan José Echevarria; José
Angel Mestre; 11 marineros de la arma-
da cumplidos; 63 individuos del ejército;
16 individuos de mar cumplidos; 7 indi-
viduos deportados; 5 confinados; 1 con-
finado cumplido.—Total 192.

El ministro de Hacienda ha repitido
a las Cortes una adición al presupuesto

de su dependencia, de 94605 escudos pa-
ra varios gastos que hay que hacer en
las minas de Linares, cuyo gasto debe
producir nuevos recursos; otro de 24400
escudos, para las obras de la casa que
ocupó el ministerio de Ultramar, des-
tinada para habitación de S. A. el Regente,
y otro que es una obligación del pre-
supuesto de 1867 a 68, que carece de cré-
dito legislativo y que asciende a 1632 es-
cudos.

En los presupuestos de ingresos se
añaden tambien 125000 escudos a que
asciende la diferencia entre el producto
calculado del arrendamiento de las mi-
nas de Linares, en los seis primeros me-
ses del año económico.

El ayuntamiento de Madrid en su re-
union de anoche hizo una gran varia-
cion en el personal de los alcaldes de
distrito, quedando elegidos:

Alcalde 1.º por aclamacion, D. Nico-
las María Rivero.—2.º Sr. Galdo.—3.º se-
ñor Abascal.—4.º Sr. Cacho.—5.º se-
ñor Perez.—6.º Sr. Hidalgo Saavedra.—
7.º Sr. Olózaga.—8.º Sr. Tabernilla.—
9.º Sr. Balin.—10.º Sr. Vales.—11.º se-
ñor Gasset.

Suplentes.—1.º Sr. Martinez Brau.—
2.º Sr. Iruela.—3.º Sr. Jaquete.—4.º se-
ñor Ibarra.

El señor alcalde primero ha dispu-
sto la siguiente distribucion de los al-
caldes:

Distrito de Palacio, Sres. Cacho.—
Universidad, Galdo.—Centro, Perez.—
Hospital, Abascal.—Buena-vista, Olózaga.—
Congreso, Saavedra.—Hospital, Ba-
lin.—Intusa, Vales.—Latina, Gasset.—
Audiencia, Tabernilla.

Por ausencia de los Sres. Galdo y Pe-
rez se han encargado de la alcaldia de la
Universidad el Sr. Martinez Brau, primer
suplente, y de la del Centro el señor
Iruela.

En el momento han tomado posesion
los nuevos alcaldes.

Las condiciones atmosféricas han sido
en la semana que termina las mismas
que en la anterior.

Era por tanto muy regular que las afe-
cciones reinantes fuesen de la misma in-
dole que las de la precedente semana, de
aquí el que fueran comunes las dolencias
de caracter catarral y reumático, y que
predominasen los resfriados, los coriza-
s, las oftalmias, las ronqueras y algunas
tosas. Siguieron observandose con mu-
cha frecuencia las intermitentes de toda
clase de tipos, pero cedieron bien y pronto
a la quina y a sus alcaloides; las eris-
ipelas, algunas de las cuales tomaron
una forma atáxica, aunque no dejaron de
tener una feliz terminacion cuando se
las trató con las medicaciones convenientes
y oportunas; y por último, hubo al-
gunos enfermos de dolores reumáticos y
nevrosicos, de irritaciones gastro-hepa-

licas, y de cólicos.—La mortandad es
casa.

Segun cartas particulares, dice el Uni-
versal, parece que el Sr. Caballero de Ro-
cas piensa volverse a España inmediata-
mente que termine la insurreccion cu-
bana, que se piensa concluya pronto.

Hoy recibimos periódicos de Sevilla
que solo contienen las siguientes noti-
cias:
—La capital permanece en perfecta
calma, entregados sus habitantes a sus
respectivas ocupaciones, y viéndose las
calles, paseos y establecimientos concur-
ridos como en los tiempos normales. No
era de esperar otra cosa de la cordura y
sensatez del vecindario de la capital de
Andalucía.

—Ayer entraron en esta capital, es-
cortados por fuerza de infanteria de Ma-
laga los siete vecinos de Utrera, envia-
dos por el tribunal, constituido por su
propia autoridad en dicha villa para rea-
lizar la prueba que dió por fruto el si-
nistro al sitio de la Pintada. Cuantos
veían pasar a los presos y tuvieron ocu-
sion de enterarse de la odiosa responsa-
bilidad que les alcanza en el atentado de
la vía férrea no podian contener esas
muestras de indignacion, que no por
quedar comprimidas por las consideraciones
debidas siempre al infortunio, por mere-
cido que merecen, desahogan menos la
instintiva aversion de los hombres hon-
rados hacia los actos indignos y acredo-
res a la reprobacion y el escarmiento.

—Acordada por el Excmo. ayunta-
miento una nueva organizacion de la
guardia popular, presentarán en esta
alcaldia sus solicitudes los licenciados de
los diferentes institutos del ejército que
pretendan ingresar en dicho cuerpo,
acompañándolas de los documentos que
justifiquen aquella circunstancia.

Sevilla, 7 de octubre de 1869.—Aris-
tegui.

Esta noche probablemente llegará a
Madrid procedente de Valencia, el bri-
gadier Rosell, con despachos del capi-
tán general.

Segun parte del vicecónsul de España
en Falmouth, el 17 de agosto abordo de
la polacra goleta española La «Vigilante»,
dió muerte en alta mar un marinero de
la matrícula de Vinaroz llamado José
Bonnats, de Ibiza, al de igual clase del
buque Sebastian Rodríguez.

Ayer cortaron unos hombres a las ocho
de la mañana a la vista del pueblo de
Ardoz varios postes de la línea telegrá-
fica arrojando los hilos arrollados sobre
la vía, sin duda para que descarrilaran
los trenes. Por la noche quedó recom-
puesta la línea.

En la caja de ahorros de Madrid han

una carreta a lo largo del camino. Com-
prendió que aquella carreta costaba el
bosquecillo por otro sendero paralelo, y
su determinacion fué rápida; apoderóse
de la cuna de mimbres, que no tenia
marca ni señal que despertase sospe-
chas, y corrió a depositarla en el otro
camino al pie de una cruz de piedra que
se alzaba en él.

La luz entretanto iba aumentando, y
ya se veian distintamente los objetos y
los colores que esmaltaban el valle: la
cuna, por lo tanto, no podía menos de
ser apercebida por los caminantes.

Satisfecho de sí mismo, Roque iba a
huir de nuevo, cuando se detuvo; escon-
dióse en la espesura para ver lo que pa-
saba y saber si el niño era reconocido ó
no. A los pocos momentos oyó detenerse
la carreta y llegaron hasta su oído es-
clamaciones de sorpresa; despues el pe-
sado vehículo se puso en marcha, des-
apareciendo en breve por un recodo del
sendero, y la cuna no estaba ya al pie de
la cruz.

Roque habia reconocido perfectamente
a los que habian reconocido al niño; eran
aldeanos del Alto Poitou; Maturino
Cazeaux y su mujer, arrendadores de la
granja titulada La Bernardiere, cerca de
Montagut.

Roque era de la misma aldea que
ellos, y hasta algo pariente; conocia su
excelente corazón y se dijo que el niño
habia tenido la fortuna de caer en buenas
manos.

Regocijose en medio de su perversidad
volvió de nuevo a la berlina abandonada
y esta vez subió al pescante, tomó ya
sin vacilar el camino de Nantes donde
se desembarazó, vendiéndolos, de todos
los efectos destinados al viaje de la mu-
lata; despues de lo cual volvió a Morsan-
ges con imperturbable calma anuncián-
do al caballero que Silvia se habia em-
barcado a bordo de la Alondra, la cual
se habia dado a la vela con una hermo-
sa brisa Nordeste.

Pocos dias despues Mr. de Morsanges
se paseaba solo en su parque y una idea
le preocupaba vivamente; queria decidir
a Roque a dejar el país y no sabia cómo
indicárselo sin que este comprendiese
que el temor le obligaba a separarle de
su lado.

Aun estaba indeciso del giro que da-
ria al asunto, cuando se le apareció el
joven jardinero que habiéndole apercebi-
do se adelantaba a él con ánimo delibe-
rado de decirle:

Saludó a su señor con humildad y
dando vueltas a su sombrero redondo
entre las manos, le dijo que habia deci-
dido marcharse a Paris para asistir a la
escuela de Agricultura y perfeccionarse
en su oficio; a esta revelacion que venia
a sacarle de una situacion embarazosa,
el anciano pudo apenas reprimir su ale-
gria, y aunque fingiendo una pequeña
contrariedad facilitó al joven todos los
medios para realizar su viaje.

Una semana habia corrido apenas, y
por una singular ironia de la suerte el
asesino de Silvia entraba en Paris rico
por el robo que habia cometido y por
los beneficios del caballero de Morsan-
ges. La partida de este servidor tranqui-
lizó algo el espíritu del caballero. Tomó
nuevos criados y todo en el castillo pa-
reció recobrar su antigua marcha, por
mas que aquella existencia oculta se
tristeza callada y muda desesperacion;
pero hubiera sido difícil descubrirlas
bajo la tranquila apariencia de los due-
ños del castillo.

El noble anciano habia encontrado en
su amor paternal una abnegacion que
daba valor a su propia hija, y para des-
truir en todo lo posible hasta el recuer-
do del pasado infortunio, habia hecho
destruir la isla de las gabotas y el lago
habia recobrado su extension y monó-
tona primitiva.

Hacia el otoño, un dia que el cielo es-
taba velado por ligeras nubes y el sol
dejaba apenas adivinar sus rayos, Valeria
de Morsanges, diáfana y vaporosa
como un bello fantasma, estaba sentada
a la orilla del lago, en su parque, en
un sillón y las flores embalsamaban el
ambiente y sus miradas se estendian
por el inmenso paisaje buscando encan-
tadoras perspectivas. No eran sin em-
bargo las flores, las estatuas de su par-
que ni los bellos horizontes, los que
fijaban en aquel momento la atencion
de Valeria. Parecía escuchar con an-
siedad los menores rumores esteriores
al parque, entregándose a ellos con una
melancolia que le hacia verter silen-
ciosas lágrimas. De repente oyó el galope
de un caballo en direccion al camino;
se estremeció, su rostro palido por el
dolor se coloró de vivo carmin, enjugó
sus lágrimas, dominó sus emociones y
aguardó.

Hector de Flavigny apareció en el pe-
ristillo de la casa, bajó los escalones y se
adelantó hacia ella, que le tendió una

mano que Hector llevó a sus labios ex-
halando un suspiro.

—No me direis hoy, por fin,—murmuró
el joven,—por qué insistis en ne-
garme esta mano, que me abandonais
sin esfuerzo y sin violencia?

Valeria de Morsanges pareció acometi-
da de un temblor nervioso, palidez más
mate cubrió sus mejillas, y despues,
haciendo un violento esfuerzo sobre sí
misma, murmuró con dulzura triste y
dolorosa:

—No me interrogéis, Mr. de Flavigny,
dirigidos a mi padre y él os dirá la
razon de mi negativa. Yo no puedo de-
cirlos mas, sino que he renunciado a las
risueñas esperanzas del porvenir, y sin
embargo,—murmuró levantando los
ojos al cielo,—creo que Dios habia pres-
to en mi alma sublimes aspiraciones;
que me habia dado un corazón capaz de
comprender la dicha suprema de amar
y ser amado.

A estas palabras su cabeza cayó sobre
el pecho como la azucena tronchada en
su tallo. El conde, asombrado, mudo,
perdiéndose su razon en un mar de con-
jeturas, la contemplaba inmóvil. En
aquel momento un criado llegó a preve-
nirle que Mr. de Morsanges le aguarda-
ba en el salon.

Media hora apenas habia corrido cuando
Mr. de Morsanges, seguido del joven
conde, pareció; el rostro de este ras-
plandecia de entusiasmo casi religioso,

y en su fisonomía varonil se leia una re-
solucion invariable. Cuando estuvo cer-
ca de Valeria se descubrió respetuosa-
mente, dobló una rodilla en tierra y
murmuró con emocion:

—Señorita, vuestro padre me autoriza
a poner de nuevo mi corazón a vuestros
pies y vengo a dirigiros una ardiente
súplica. Aceptadme por esposo; no me
rehuseis esa gracia, porque a ser así os
juro que no me casaré jamás.

Valeria tenia la frente escondida en-
tre ambas manos, y por entre sus dedos
caian dulces y silenciosas lágrimas. No
era ciertamente en aquel momento sím-
bolo de dolor ó de amargura; eran el más
puro lenguaje del reconocimiento, de la
admiracion.

Cuando hubo dejado aquella espansi-
on legítima y natural a su alma, le-
vantó su rostro radiante como un rayo
de sol despues de la tempestad, y repuso
con solemnidad angélica:

—Dios es bueno, y vos el mejor de los
hombres, Mr. de Flavigny! Conmienza
alegría os confío mi existencia, porque
os amo, os venero y os bendigo!

Por una estrana coincidencia, el día
mismo que se celebraba el matrimonio
de Hector de Flavigny y de Valeria,
Mr. de Morsanges recibia la noticia de
que la Alondra se habia perdido con car-
gamento y pasajeros al tocar ya en el
mar de las Antillas.

—¡Oh, qué dolor!
—¡Oh, qué dolor!
—¡Oh, qué dolor!

—¡Oh, qué dolor!
—¡Oh, qué dolor!
—¡Oh, qué dolor!

Ingresado hoy domingo 33583 rs. y se han devuelto 102218.

El comandante Sr. Castro se ha presentado hoy en nuestra redacción, rogándonos que rectifiquemos la noticia que ha circulado sobre haberse levantado en armas los voluntarios de Valdepeñas. El pueblo de Valdepeñas, dice el señor Castro, aprecia mucho las instituciones liberales que han sancionado las Cortes Constituyentes.

Los periódicos de Cádiz que recibimos hoy nos comunican muy pocas noticias. Dicen así:

El ayuntamiento de Cádiz ha sido suspendido o disuelto de orden de la autoridad, que ha nombrado interinamente otro al que ayer tarde se dio posesión. A la hora en que escribimos ignoramos todavía el personal de la nueva municipalidad. Se dice que los dos primeros alcaldes son los Sres. D. Juan Valverde y D. José Palacios.

Desde por la mañana, dice el Comercio, fué ocupada militarmente la casa capitular y se adoptaron otras precauciones que daban clara indicio de la medida que iba a adoptarse.

Las gentes se alarmaron ante el temor, felizmente infundado, de que las disposiciones de la autoridad pudieran encontrar resistencia. Hubo carreras y los sustos consiguientes y las calles han estado una parte del día casi desiertas; pero la tranquilidad se mantiene inalterable en la población.

—Parece que se ha presentado en Prado de Rey una partida de doscientos hombres y que han salido de Jerez fuerzas en su persecución.

—En la noche del miércoles, con motivo de la llegada a Puerto-Real de varios individuos que se proponían alterar la tranquilidad pública, hubo una pequeña alarma en aquel pacífico vecindario.

El alcalde tomó sus disposiciones, y auxiliado por algunos vecinos y los municipales patrullaron por la población, ante cuya actitud desaparecieron precipitadamente.

El cuerpo de telégrafos está prestando servicios incalculables. Merced á los servicios verdaderamente heroicos de algunos telegrafistas, no han quedado comunicados muchos puntos de importancia. Empleado subalterno ha habido que ha cruzado por entre las filas de los insurrectos para cumplir su obligación, y alguno que solo y sin protección de nadie se ha quedado en su puesto esponiéndose á la venganza de los sublevados.

Nada nuevo se sabe de Valencia, pero insistimos en la creencia de que la insurrección ha sido dominada; y no es una mera conjetura nuestra, sino que nos reerimos á datos recibidos por Alicante con referencia á un buque llegado allí ayer procedente de Valencia.

El representante de España en Tánger dice que muchas familias de Sevilla y Málaga y pueblos de ambas provincias se habían refugiado en Africa huyendo de las tropelías de los sublevados de España.

Segun parte del cónsul de España en Alejandría ha llegado allí el capitán de la fragata *Bilbaina*, de la matrícula de Manila, que naufragó cerca de la isla de Mauricio, ahogándose gran parte de la tripulación y pasajeros que venían á Cádiz. Ignórase el paradero de otros que buscaron su salvación en un bote.

Por los periódicos de Málaga que hoy recibimos se sabe que la autoridad militar ha publicado el bando del capitán general de Granada, declarando el estado de sitio en las cuatro provincias del distrito.

El comandante general de la provincia publicó además otro bando disponiendo el desarme del batallón de voluntarios y ordenando visitas domiciliarias en las casas de los voluntarios que no las entreguen.

—Anteayer por la noche oúdió la alarma en proporciones regulares, promovida por varios disparos de fusilería que se oyeron á las diez en dirección al Campillo y cuyo origen fué el siguiente:

Varios individuos dispararon algunos tiros contra el cuartel de la Trinidad, y dada la orden de salir en busca de los agresores, lo efectuaron dos compañías del regimiento de Asturias, que encontraron bastantes paisanos, á quienes hicieron fuego. Aquellos emprendieron la huida, pero hallando en su camino una patrulla de carabineros, estos les cogieron 20 hombres y diferentes efectos de guerra, que fueron detenidos en el cuartel citado.

—El mismo día por la mañana salieron de Málaga fuerzas de la guardia civil con dirección al punto denominado el Agujero, donde se decía se había presentado una partida republicana.

En Miranda ha quedado desarmada la milicia republicana.

Anoche llegó al puerto de Málaga la fragata blindada inglesa *Entreprise*, para proteger los intereses de sus nacionales en caso necesario.

Ya ha quedado completamente restablecida la línea férrea de Madrid á Zaragoza.

Se ha dispuesto que se cambie el armamento que usa la segunda sección del batallón provisional de escribientes y ordenanzas de la dirección de Infantería, por el de sistema Berdam.

El diputado republicano D. Roberto

Robert tiene terminado un tomo de la misma índole que *Los cachibachos de antaño*, y va á publicar muy en breve.

El autor y el editor no desean para esta nueva obra mejor éxito que el alcanzado con *Los cachibachos de antaño*, cuya segunda edición se prepara.

Hay noticias del Ferrol anunciando que habiéndose alterado el orden público, salió para dicho punto el gobernador civil y había depuesto el ayuntamiento y nombrado otro que había tomado posesión.

Cuéntase como una muestra del tacto y energía del capitán general de Zaragoza para combatir á los insurrectos, que á pesar de no contar sino con unos mil hombres de guarnición, no solo acorraló á los sublevados en las pocas horas desde las dos al anochecer del día en que empezó la lucha, sino que impidió el que recibieran refuerzos, ocupando las afueras y el puente de piedra que dá á la estación de Barcelona. Los sublevados, cercados en el barrio de San Pablo, se vieron atacados de frente y por los costados. Durante la noche, aprovechándose de la suspensión del ataque, levantaron formidables barricadas; pero fueron tomadas á la bayoneta al amanecer, quedando vencidos á las seis y media, y á las nueve había cesado el fuego por completo. Las pérdidas han sido muy considerables.

El Sr. Silvela no ha asistido hoy al Consejo por hallarse enfermo.

El brigadier Merolo, con las fuerzas que manda, ha salido esta mañana de Zaragoza para Madrid.

Los alcaldes de varios pueblos de la Vega de Granada han levantado soneatas para perseguir á los grupos de las partidas disueltas.

Dícese que la partida que manda Salvóchea ha fusilado cinco carabineros que había hecho prisioneros.

No debe ser cierta esta noticia, porque no se ha confirmado en las regiones oficiales.

El administrador de correos de Orgua, Granada, ha ofrecido sostener 80 nombres para perseguir á los republicanos de aquel país, hasta que el gobierno cuente con medios para abonar los gastos.

El brigadier Burgos con su columna, se hallaba esta mañana en Almanza, de donde salió para Valencia.

A la vista de Valencia se hallaban esta mañana la fragata *Asturias*, un vapor de guerra y una escampavía.

Anoche se corrieron voces de que se trataba de alterar el orden en Madrid por los republicanos; á la madrugada de hoy. Las autoridades todas, que no cesan de velar por la tranquilidad de la capital, en el momento en que tuvieron noticia de semejante ruinoso, tomaron las mas eficaces medidas para castigar severamente todo conato de desorden.

A la una de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

Esta mañana ha conferenciado con el Regente el presidente del Consejo de ministros.

Esperábamos hoy con verdadera ansiedad el correo de Zaragoza que debía traer las dos expediciones que faltan con noticias de los lamentables sucesos de aquella ciudad. Pero hasta la ahora en que escribimos no se ha recibido el correo. Es probable que llegue esta noche y traerá también tres expediciones que faltan de Cataluña y que tampoco han podido venir por Valencia.

Esta tarde se han reunido, como ayer los unionistas, los diputados democratas y progresistas separadamente para ponerse de acuerdo respecto de la actitud que deberán adoptar con relación á los diputados republicanos sublevados. La divergencia indicada ya ayer, segun decíamos en nuestro número anterior, se ha manifestado hoy también, dando lugar á largos y animados debates. En la reunión progresista han hablado en contra de la idea de proceder desde luego contra los diputados, los Sres. Rojo Arias, Mata, Salmeron y algunos otros y en pro los Sres. Olózaga, Ruiz Gomez y algunos mas.

De la fracción democrática han hablado en contra los Sres. Godínez, Moret y Soriano; y parece que el Sr. Martos no ha terciado en el debate ni tomará parte en la discusión de las Cortes. Los que han hablado en contra están conformes en que se deje á los tribunales entender en el asunto, concediéndoles autorización completa para los procesos, puesto que de la sentencia condenatoria resultará la inhabilitación legal. En cambio los contrarios creen que lo dilatorio del proceso podrá hacer ilusoria la responsabilidad.

Esta tarde ha entrado en Madrid la brigada que manda el Sr. Merolo.

Dícese que si no se ha desalojado antes á los insurrectos de Valencia de las posiciones que ocuparon ha sido para evitar desgracias mayores y la horrible efusión de sangre á que hubiera dado lugar por razon de los puestos que ocupaban. La aproximación de las numerosas fuerzas de Murviadro, por la línea de Madrid y por mar han debido caer y sobre la población habrá hecho

que los mas tenaces se hayan retirado á sus casas, y que el resto de los rebeldes se haya retirado á sus casas.

Hoy ha celebrado el gobernador de Madrid una conferencia con los alcaldes populares de esta capital, con objeto de ponerse de acuerdo sobre las cuestiones de orden público.

Con motivo de la nueva elección de alcaldes de esta capital, han dejado de desempeñar estos cargos los señores don José R. Villabilla, D. Antonio Sanchez y D. Camilo Laborda.

A las diez de la mañana de hoy ha salido de Calatayud con via libre hasta Madrid, el tren-correo, conduciendo tres expediciones de Barcelona y Zaragoza.

El inspector de correos, que salió anoche de Madrid para Aragón, se encontraba hoy á las diez en Calatayud aguardando la recomposición del camino desde dicho punto á Zaragoza, la cual estaría ya corriente á las tres de esta misma tarde.

Tenemos á la vista dos cartas de Medina Sidonia, fechadas en los días 5 y 6, en las que se dice que el 4 fué alcanzado la partida de Salvóchea, fuerte de 600 hombres, cerca de Algar por 200 carabineros mandados por Gurra, quienes la desalojaron de la formidable posición que habían tomado en un cerro, haciéndoles repliegarse al pueblo huyendo en retirada. El teniente D. Francisco Morales, natural de Ronda, que estaba de reemplazo en Medina Sidonia y voluntariamente se había unido á las fuerzas de Gurra, penetró en el pueblo á la cabeza de un puñado de carabineros persiguiendo á los sublevados, y lanzándose en medio de estos con gran valor, les arrebató la bandera que llevaban, muriendo instantes después acorralado á balazos.

Este valiente oficial deja dos niñas huérfanas, la mayor de dos años y una jóven viuda embarazada, que se teme no pueda sobrevivir á su desgracia; tan afligida y acorralada se encuentra en Medina Sidonia.

Ya que las Cortes están abiertas, no creemos que dejarán en el desamparo á la viuda é hijos del teniente Morales, víctima de su acción por su arrojo y por haberse prestado voluntariamente á cooperar al triunfo de la causa del orden y de la libertad.

En Cordoba hubo anteayer una infundada alarma que un periódico local refiere en los siguientes términos:

«Los alarmistas de oficio se despacharon ayer á su gusto. La publicación del bando del Excmo. señor capitán general de Andalucía declarando este distrito en estado de guerra, fué explotado por aquellos en términos que á las diez de la mañana pocos momentos despues de haber sido fijado en los sitios de costumbre el espresado bando, se produjo tal alarma en la población y cundió tan rápidamente el pánico por efecto de las disparatadas noticias que corrieron, que inmediatamente se comenzaron á cerrar las casas y los establecimientos y la gente que á la sazón transitaba por las calles se dió á correr sin darse cuenta de por qué lo hacia. Inmediatamente que el señor gobernador civil tuvo noticia de semejante alarma abandonó su despacho y en unión de los señores alcaldes recorrió algunas calles céntricas recomendando la calma y haciendo ver al vecindario que no había motivo alguno para aquella alarma, pasando despues á la plaza de la Corredera rodeado de gran parte de pueblo donde repitió las mismas seguridades, logrando restablecer la calma, que se abriesen los establecimientos y que se restableciera la tranquilidad y circulación del público por las calles. Algun tiempo despues todo recelo había desaparecido, y la población ofrecía el tranquilo aspecto de los días anteriores. Este acto del señor gobernador le ha merecido ayer las felicitaciones de las personas sensatas, habiendo dado con él una nueva prueba de su amor al orden y del interés que se toma por mantener la pública tranquilidad en bien de todas las clases.»

—Escriben de Bujalance que las noticias que corrian hace algunos días en Córdoba, solo tuvieron por fundamento el haberse oído en la madrugada del 5 tocar á llamada con una toba y el haberse advertido algun movimiento durante el día, sin resultados algunos. Hubo retenes, patrullas, se pidió fuerza; pero el pueblo ha seguido en calma sin que hasta ahora haya el menor temor de que se turbe el orden.

—El gobernador militar de Córdoba ha publicado la siguiente alocución: «Ha circulado una proclama del partido republicano llamando á los cordobeses á tomar las armas contra el gobierno; pocas personas las habrán leído que no, la hayan despreciado, teniendo presente que las facciones que de ellos recorren varias provincias van sembrando el luto y la destrucción por donde quiera que pasan; y no creo encuentren en un solo cordobés que sea tan insensato que pueda lanzarse á ese camino tan reprobado por la sociedad en general.»

Hoy, que por el estado actual me encuentro encargado del mando político y militar de esta provincia, cumplo á mi deber dirigirme á sus habitantes, aconsejándoles que descansen tranquilos, con la convicción de que si ese partido llegase á levantarse, cuento con fuerza suficiente para hacerle sucumbir.

El gobernador militar. Gracias.

los al mando del comandante Trevesi, con el fin de cubrir la línea de Valencia.

Las fuerzas mandadas por el brigadier Palacios, habrán llegado hoy á Valencia.

Ha sido premiado con mención honorífica en la exposición de Zaragoza, el libro titulado *Narraciones históricas tomadas de los mejores hablantes castellanos*, por D. José Gonzalez de Tejada, cuya obra ha merecido un brillante informe de la academia Española y se halla adoptada como texto de lectura en muchos colegios.

El laborioso facultativo Sr. Navarrés, que se halla al frente del hospital de Nuestra Señora del Carmen (de hombres incurables), ha concluido un notable trabajo que piensa elevar al ministerio de la Gobernación, en el cual se dá cuenta del estado en que actualmente se halla dicho hospital, y las reformas tanto facultativas como administrativas que en él debieran introducirse, mediante la formación de un nuevo reglamento que respondera igualmente á las exigencias del buen servicio y de la economía.

En breve debe aparecer al público un reducido folleto titulado *Advertencias á fiscales, defensores, vocales y presidentes de los consejos de guerra que hayan de celebrarse con arreglo á la ley de 17 de abril de 1821*. Su autor, el conocido escritor militar D. Antonio Vallejo, se propone facilitar á los oficiales del ejército el cumplimiento de sus obligaciones en este tan difícil como delicado asunto.

El jóven calígrafo, empleado en el ministerio de Marina, D. Emilio Piorno, autor de uno de los ejemplares manuscritos de la Constitución encargados por las Cortes, ha tenido la galantería de exhibirnos su trabajo. Poco es ya seguramente lo que puede adelantarse en esta clase de obras, poca la novedad que pueden ofrecer, teniendo en cuenta el grado de perfección á que ha llegado el arte caligráfico; pero á pesar de eso, el trabajo del Sr. Piorno es notabilísimo, tanto por la severidad y buen gusto de los adornos y dibujos alegóricos con que ennobrecer y termina cada título, y la diversidad de letras mayúsculas que ostenta al principio de sus 113 artículos, como por la sencillez de las orlas y limpieza de los escudos que contienen todas las planas.

A las nueve de la noche está citada la mayoría de las Cortes en el Senado para seguir tratando de la cuestión relativa á si debe privarse ó no del cargo de diputado á los de la minoría republicana que se han sublevado contra las Cortes. Se cree que se convendrá en un voto de censura por lo menos.

A las tres de la tarde de hoy ha salido de Alaceta para Madrid un tren especial, conduciendo la correspondencia de Alicante.

En Alicante se ha alistado un vapor que conducirá la correspondencia desde dicho punto á Valencia; la procedente de Madrid se dirigirá por el indicado puerto.

La línea de Valencia sigue cortada entre Alceira y Benifayó y entre Catarroja y Valencia.

En el tren correo de esta noche sale para Alcazar de San Juan y Valencia el inspector de la ambulante del Mediterráneo, Sr. Sanz, con objeto de disponer lo conveniente á la mas rápida conducción de la correspondencia pública.

A las ocho de esta noche llegarán á Madrid los correos de Alicante, Barcelona, Zaragoza, Teruel y Soria, que á consecuencia de las interceptaciones de las vías férreas estaban detenidos en varios puntos.

El partido de Torrejavega en particular, y la provincia de Santander en general, han nombrado para que los represente en el próximo congreso médico que va á celebrarse en esta corte, al distinguido profesor Sr. D. Juan Oria, director de los baños de Caldas de Desaya.

Ayer ha debido dejar á Venecia la emperatriz de los franceses. El 11 estará en Atenas y el 13 se hallará en los Dardanelos, abiertos á la fragata imperial. En los cinco días de su estancia en Constantinopla habrá revistas, regatas, grandes iluminaciones, visita á Santa Sofía, conciertos y toda clase de festejos. El sultán se prepara á hacerlo todo con gran esplendor. Antes de la inauguración del canal, la emperatriz, con los príncipes de Prusia, de Inglaterra, de Italia, de Sajonia, de Austria y otros, hará una visita al alto Egipto.

Las elecciones en Bohemia se consideran generalmente como una protesta nacional contra la Constitución austriaca. La reelección de todos los miembros de la Dieta que habían dimitido sus cargos declarando que dicha Constitución no puede aplicarse en Bohemia, la aprecian los periódicos como un aviso dado á Austria de que la dilación en satisfacer las exigencias del partido checo será un peligro para el imperio.

Los ministros austriacos Plener, Herbst y Hasner, han ido á Praga para redactar un compromiso con los jefes del partido checo. Esperase á los demás ministros.

El Sr. D. Francisco J. Caro, ex-diputado

tado á Cortes y diputado provincial de Sevilla, ha entregado á los señores ministros de la Guerra y Gobernación dos comunicaciones de la corporación provincial á que pertenece, en que hace las mas decididas protestas de adhesión y se ofrece el apoyo mas completo. Los señores ministros han dado las gracias á la diputación, encargando al Sr. Caro manifestar la gratitud con que el gobierno ha leído estas comunicaciones.

La reunion de la fracción democrática ha terminado á las cinco y media, concluyendo en que se declare libre la conducta de los diputados por no tratarse de una cuestion de escuela sino de conducta.

Muchos son los rumores que hoy han circulado respecto á detalles de los sucesos de Valencia; pero casi todos ellos son conjeturas é invenciones, porque la dificultad de las comunicaciones y la falta de telégrafos desde 8 kilómetros antes de llegar á Valencia hacen imposible participar detalles cuando no se comunica lo principal.

Pasa de 20 kilómetros la extensión de línea telegráfica inutilizada en la de Madrid cerca de Zaragoza.

Parece que son solamente dos los puntos que quedan en poder de los republicanos de Valencia, y que los tienen completamente cercados, sin que puedan salir de ellos sino rindiéndose ó periciendo dentro de los edificios que ocupan, y que esta consideración es la que ha impedido la completa pacificación de la ciudad.

Dícese que el emperador Napoleón pasará solo dos ó tres dias en Compiègne.

El comité electoral del distrito de Palacio ha dirigido á las Cortes Constituyentes la siguiente protesta de adhesión:

«El comité electoral liberal del distrito de Palacio cree de su deber en las críticas y graves circunstancias por que el país atraviesa, prestar su adhesión leal y sincera á las Cortes Constituyentes que representan la genuina expresión de la soberanía nacional y al gobierno que ejerce sus funciones con el apoyo de la nación, estando dispuesto el comité á respetar los acuerdos que de aquellas emanen y á sostener los que adopte el gobierno de la nación para la defensa del orden público, base necesaria de la prosperidad y de las libertades individuales.»

Madrid, 6 de octubre de 1809.—Escoletissimo señor.—El presidente, Isidro Llentísimo señor.—El vicepresidente 1.º, Joaquín Tomé.—El vicepresidente 2.º, Joaquín Vellando.—El 3.º, Pedro Vidal.—El 4.º, Baltasar Hermoso del Cano.—El 5.º, Juan Díaz.—Siguen las firmas de 95 vocales y 4 secretarios.»

Una polémica por demás interesante para los agricultores españoles es la que inicia el Sr. Buxeres en un folleto que con el modesto título de *Puntos á la Memoria* sobre el fomento de la población rural de D. Fermín Caballero, acaba de publicar en Barcelona. El Sr. Buxeres es un agricultor práctico y combata la idea del coto acasardo propuesta por el Sr. Caballero como adelanto para nuestra agricultura, con argumentos numéricos. Inútil es recomendar el folleto del Sr. Buxeres, pues el asunto de que trata ha hecho ya que cuantos se interesan por el porvenir de la riqueza agrícola española fijen en él su atención.

La *Epoca* da los nuevos pormenores que trascribimos á continuación, confirmando una vez mas lo que nos anunció nuestro bien informado corresponsal de París:

«No es permitido dudar ya, dice la *Epoca*, vista la actitud de la embajada española en París, que la idea del duque de Génova ha sido una sorpresa hasta para el Sr. Olózaga. D. Fernando ó don Luis de Portugal han sido siempre los únicos candidatos de que se habló en Vichy y en París. Saldana se ofreció en efecto á vencer todas las resistencias, y con este objeto anunció su viaje á Portugal, del que ha desistido ya.»

Se nos afirma que tanto el príncipe Napoleón como el gabinete inglés, habrían dado á Víctor Manuel el consejo de no comprometer su dinastía en las cuestiones españolas. En Madrid se dejó correr la idea en la seguridad de que no haría camino.»

Por el juzgado del Hospital se cita llama y emplaza á D. Antonio Espejo, don Justo Pastor y Benifacio Colon, para que se presenten á contestar los cargos que les resultan en causa por conspiración.

—Por el juzgado de la audiencia se llama al conde actual de la Patilla, para prestar declaración en causa que se le sigue por conspiración carlista.

—Y por el de la Inclusa se llama á D. Luciano Bajolin, D. Joé María Españés Ponce de Leon, D. Felipe Aguiar, Benito Diaz Caro, Félix Riera, Felipe N. guardia civil licenciado y D. F. Torres, oficial de reemplazo, á fin de que se presenten en la cárcel de villa á responder á los cargos que contra ellos resultan en causa por conspiración para la rebelión carlista.

El asesino Troppman persiste en su sistema de defensa y la causa adelanta poco. El procesado sigue asegurando que solo ha sido cómplice en la horrible matanza que durante quince dias ha conmovido la opinion pública.

El asesino Troppman refiere á los que le acompañan en el calabozo los proyectos que tenia para hacer fortuna.

culpa que todos los medios le parecían buenos a fin de conseguirlo y se alaba de haber hecho moneda falsa.

La herida que tiene en el rostro la explica diciendo que cuando Kincke padre asesinó a su mujer, esta logró luchando arrastrarse de la garganta el cuchillo con que la hería y dirigió el arma contra el asesino. Entonces, dice, que se arrojó sobre la desgraciada para proteger a Juan Kincke y al desarmarla se hirió.

No sin trabajo ha consentido Troppman en dejarse fotografiar, pero con la condición de que su retrato no se venderá al público.

También quiere escribir a su familia; pero desea que sus cartas no sean abiertas.

Un suscriptor de Padron (Coruña) nos escribe diciendo que en el trascurso de cuatro meses solo ha recibido 37 números de nuestro periódico; hace ocho días que no recibe ninguno. Lo avisamos al señor director de comunicaciones.

Se ha publicado por la librería nueva de la calle de Espoz y Mina un folleto que se titula *Lo que fue el rey que pasó*, segunda edición del que se publicó hace un año con el título de *Los misterios de Paqueta*.

Los periódicos de Granada nos comunican hoy las siguientes noticias:

Continúan las comisiones militares practicando las visitas domiciliarias que tienen por objeto la recogida de armas. Los que desobediendo las reiteradas órdenes de la autoridad, insisten en ocultarlas, serán entregados a los tribunales como rebeldes, para ser juzgados con todo el rigor de la ley.

Ayer por la mañana se retiraron las tropas de los puntos que ocupaban desde la noche del martes; quedando algunos retenes y centinelas en los parajes de mas importancia.

Dos partidas como de 200 hombres respectivamente han salido de esta ciudad con dirección a Sierra Nevada, enarbolando la bandera republicana. Una de ellas, despues de pernoctar en Dilar el martes último, pasó a Quénar apoderándose de cuantos efectos había en las tiendas y de todas las existencias del estanco; recogiendo tambien armas y municiones. Fuerzas del ejército han salido inmediatamente en su persecución y es posible que muy en breve les den alcance castigándolas severamente.

Se dice que ha salido de esta ciudad otra partida, que ha tomado la dirección de Iznalloz. Ya marcha en su persecución una fuerte columna que le dará alcance muy en breve.

Parece que en las dos últimas noches han regresado a esta ciudad algunos de los ilusos que, engañados, la abandonaron en los primeros momentos para formar parte de las partidas rebeldes que vagan sin dirección fija y desanimadas por los pueblos de la vecina sierra.

La academia de la Historia ha dado hoy posesion al nuevo académico señor D. Juan Facundo Riaño, catedrático de historia y uno de los mas distinguidos hijos de Granada, cuya modestia es solo comparable con su talento y su vasta instrucción. El discurso leído por el Sr. Riaño es un trabajo historico-critico, capaz de constituir por sí solo una envidiable reputación científica y literaria. Es un notable estudio de las ta-

reas de Don Alfonso el Sabio, que así sirve para conducir a la mas racional crítica de la obra, como para probar los adelantos del pueblo español en los ramos del saber humano en épocas remotas.

El Sr. D. Eduardo Saavedra ha contestado, en nombre de la academia, con otro discurso digno de la justa fama de erudito y científico que ha sabido adquirir este distinguido académico.

En la primera sesión que celebre el ayuntamiento de esta capital se hará la elección de los concejales que deben desempeñar las diferentes comisarías municipales.

La partida que se decía haberse presentado en Alcobendas, de esta provincia, parece que era de cazadores que iban a divertirse a la Moraleja, y no de republicanos, como se ha supuesto.

Segun el *Eco de Cuenca*, el número de votos obtenidos en las elecciones de diputados por aquella circunscripción, son los siguientes:

- D. Vicente Romero Giron, 22096.
D. José Torres Mena, 17096.
D. Manuel Henao, 11542.
D. Baldomero Martínez de Tejada 8712.
D. Agustín Quintero, 2350.
D. Ramon Castellanos, 2335.

Aun faltan a estos datos algunos de diferentes pueblos que no han de influir en el resultado, y se puede, sin temor de equivocación, asegurar que resultarán en definitiva con gran mayoría los mismos que ahora la tienen.

La comisión de estudio y propuesta de reformas en Puerto Rico, se está ocupan-

do ya de discutir las bases sobre abolición de la esclavitud. Las relativas a la reforma política y administrativa, están ya presentadas por la sub-comisión correspondiente. Las económicas seguirán a aquellas.

La dirección de Telégrafos ha enviado varios empleados del ramo con sus correspondientes cuadrillas para recomponer los muchísimos desperfectos causados en las líneas de Zaragoza, Cataluña, Valencia y Andalucía por los insurrectos, destrozos que han de producir grandes gastos al Tesoro.

El alcalde y una comisión de los voluntarios de la Libertad de Villa-Rubia de los Ojos, se ha presentado ayer al ministro de la Guerra ofreciendo al gobierno su mas decidido apoyo y pidiendo ser movilizados para concurrir a cualquier punto que hicieran necesarios sus servicios los acontecimientos actuales.

El teniente de reemplazo Sr. Morales, fallecido a consecuencia de un encuentro con los federales en Andalucía, no es nuestro amigo de igual graduación D. Pedro Morales que se encuentra en esta corte.

El cosechero Soria, bien conocido en esta corte y en todo el reino, acaba de abrir una gran hodega en la calle del Desengaño, cuyo anuncio habrán podido ver nuestros lectores en las columnas de este periódico. Para formar un exacto juicio sobre este nuevo establecimiento, verdaderamente sin rival en la capital, preciso es visitarlo y enterarse de los magníficos vinos que presenta al público, manera especial de servirlos es in-

mensas ventajas que ofrece a los consumidores, enlazadas con los intereses materiales y riqueza de nuestro país, mayormente cuando ya tiene adoptado el sistema de calefacción para mejorar y conservar indefinidamente todos los vinos, cuyo procedimiento está dando los más pingües resultados en el vecino imperio, gracias a los aparatos inventados por el célebre viticultor y emineate eno logo Sr. Terrel des Chenes, de que el productor nuestro compatriota Soria ofrece al público. La suprema importancia de este invento se explica, entre otras cosas, por el reciente decreto imperial en que se manda que todo el vino que se embarque en los puertos del imperio con destino a la marina de guerra francesa ha de sufrir el procedimiento de la calefacción.

Si continúa el Sr. Soria con el celo y actividad que viene desplegando hace tantos años en favor de la producción vinícola de nuestro país, por desgracia tan descuidada, conseguirá elevar la industria vinícola, sacándola de esa posttración hija del abandono tradicional de este ramo de la riqueza agrícola, tan importante para el bien entendido progreso de los intereses productores.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

- TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—Arias y Bufos ARDERIUS.—A las 8 1/2.—Genoveva de Brabante.
ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Las georgianas
TEATRO DEL RECREO.—A las 8.—Una boda improvisada.—Una abertura de Alfieri.—Muecos en tierra.—La casa de campo.
VARIETADES.—A las 8.—El suicida.—De muertos y ningún difunto.—Huyendo del peregril.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 11.—San Nicasio, obispo y mártir y San Fermín, obispo.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Escuelas Reales de San Fernando, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde a las cuatro y media se rezará la oración y el rosario, cantándose despues Vísperas solemnes y reserva.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará su Divina Magestad de manifiesto, por la mañana de diez a doce y por la noche de siete a nueve en obsequio de su divino titular Jesús Cónocido.—En la Iglesia de San Antonio del Prado, se hará función a San Francisco de Borja con misa mayor, manifiesto y sermón que predicará D. Vicente Rodríguez.—En la Iglesia de Monserrat se cantará al anochecer una solemne salve a Nuestra Señora de Monserrat en preparación de su festividad y novena.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, la de Belen en San Juan de Dios, ó la de la Francisca en Santiago.

ANUNCIOS.

UN DESGRACIADO ANCIANO, PERRA decente, impos bilitado, de 87 años de edad, sumido en la mayor necesidad, muerto de hambre y sin el menor recurso de subsistencia, suplica por Dios a las almas caritativas se dignen socorrerle: vive calle de Postas, número 46, cuarto segundo.

GRAN BAZAR

PLAZA DE SERRANO, 12. Aceite mineral superior a 11 cuartos martillo; una lata de 37 cuartos a domicilio 49 rs.; los mismos precios, Avemaría, 11; se acaba de recibir un gran surtido de lamparas última novedad.

SE ALQUILA UNA HERMOSA SALA de recreo y sol todo el día. Plazuela de los Mostenses esquina a la de Isabel Católica, tienda darán razon.

UNA JOVEN DE 23 AÑOS, LECHE de seis meses, desea criar darán razon calle del Espíritu Santo, núm. 35 triplicado, segundo derecha, donde podrá informarse de sus buenos antecedentes.

EN LA CALLE IMPERIAL, NUM. 3. Balmacen de esteras, se ha recibido una partida de cominos, que se darán al precio de 300rs. faneg.

ZAPATILLAS SUIZAS.

Gran depósito de las verdaderas y buenas en esta capital, por mayor y menor. El Céfiro, Montera, núm. 24.

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES del Dr. Garcia.—Curan las afecciones del estómago, las del hígado, la ictericia, jaquecas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, la sífilis, tumores, vómitos, acedias, malas digestiones, gota, reumatismo, impotencia, vómitos, mareos, náuseas etc. Madrid, Hortaleza, 9, botica; Valladolid, Dr. Romeo; Valencia, Rives; Zaragoza, Dr. Esnarcega; San Sebastian, Diez Benito; Granada, Torres; Sigüenza, Armada.

EL FÉNIX ESPAÑOL,

compañía de seguros reunidos, SE HA TRASLADADO de la calle de Jacometrezo 47,

AL PASEO DE RECOETOS. 9

VINOS.— NUEVAS CLASES SUPERIORES y mas baratas. Tintos secos ó embocados a un real botella y 16 rs. arroba. Añejos a 22, 28 y 36. Caribena a 2 1/2 botella y 36 arroba. Líguma a 3 y 4. Moscatel y garnacha de color añejos a 4 y 56. Rancio y tinto de color añejos a 5 y 50. Calle de San Miguel, 15.

1 TERCER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR D. JOSE ELDUAYEN Y GARAYOA (Q. S. G. H.) Todas las misas que se celebren mañana 11 de octubre en la iglesia parroquial de San Sebastian por los señores sacerdotes adscriptos a la misma, se aplicarán por el alma de dicho señor.

ANIVERSARIO: EL SEÑOR D. VICENTE BAYO falleció el día 11 de octubre de 1868. Todas las misas que se celebren mañana lunes en las iglesias de San Sebastian, Ntra. Sra. de Loreto y Comendadoras de Calatrava, por los señores sacerdotes adscriptos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma (Q. S. G. H.)

PILDORAS DE MORISON. COLEGIO BRITANICO DE SALUD, EUSTON ROAD, LONDRES. Prevenimos al público que desde el mes de mayo de 1863 no tenemos depósito en Paris. Para tener nuestras verdaderas pildoras, es menester exigir sobre cada caja la firma de James Morison Theylgeit. Las cajas procedentes de Francia debían además llevar sobre el papel que las circunda la firma de P. EYRARD, farmacéutico en Boulogne sur mer el único agente general reconocido por nosotros para toda Francia.—Firmado Morison y compañía. CALLE MAYOR 17. GRAN BAZAR DE CORBATAS. Se acaban de poner en venta los inmensos surtidos en corbatas, pañuelos, tapabocas y lanería. PRECIOS FIJOS.—ENTRADA LIBRE.

COLEGIO DE SAN IGNACIO LEGANITOS 4. El día 10 darán principio por la noche las clases del curso preparatorio de medicina y farmacia; hallándose las asignaturas de química general, mineralogía, botánica y zoología y ampliación de física a cargo respectivamente de los profesores D. Ramon Torres Muñoz de Luna, D. Antonio Orío y D. Valentin Moran. Los honorarios son sumamente módicos.

Ocupacion decente y de pocas horas, propia para estudiante, que disponga de 3000 rs. en efectivos con sueldo de 14 rs. Principe, 37, agencia de 9 a 2.

EN UNA CASA DECENTE SE ADMITEN DOS ó tres caballeros. San Bartolomé, 15, carboneria dan razon.

UNA PERRITA INGLESA COLOR CANELA, preñada, que se ha perdido el día 8 en la calle de la Luna, la presentará calle de Fuencarral, 21, pral. 1

SE ADESE UN CABALLERO ó DOS Madras, 31, almacén de vinos darán razon.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO, calle de la Manzana, 7, principal.

SE CEDEN DOS GABINETES PARA dos caballeros. Desengaño, 3, segundo izquierda.

DINERO, sobre alhajas y otros efectos, al 1 y 2 por 100. Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Descuento de libranzas del giro mútuo del Tesoro. Gorgers, 5.

OBRAS DE TEXTO. Medicina.—Fisiología é higiene, 6 rs. Aritmética decimal analítica, 2 rs. Principales librerías.

ALMONEDA DE MUEBLES Y BILLETERIAS. Caballero de Gracia, 40, segundo.

NUNCA SE HA VISTO LIQUIDACION TAN VERDADERA, GRANDIOSA Y BARATA, COMO LA QUE SE HA ABIERTO EN LA CALLE DEL CARMEN, ESQUINA A LA DE TETUAN. Una casa de Paris, aprovechando el nuevo arancel, 1.º de agosto del presente año, nos ha consignado para su mas breve realización, un inmenso surtido de toda clase de ROPA BLANCA FINA CONFECCIONADA. LIENZOS, MANTELERIAS, PAÑUELOS LISOS Y BORDADOS, EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVIAS, CAPAS Y FALDAS BORDADAS, CANASTILLAS PARA PRECIEN NACIDOS, etc. etc., que por razones especiales, a fin de vender dichos géneros al contado y lo mas pronto posible, nos ha autorizado para liquidarlos al mayor sacrificio; por lo tanto, como una gran parte de estos géneros consiste en artículos finos (por cuyo motivo hoy en el día se venden con mas dificultad), nos proponemos el liquidarlos todos en general AL 40 POR 100 DE PERDIDA. Ocasión como ésta, es decir, el poder comprar los mas elegantes y mejores artículos de estas clases de géneros por la mitad de los precios que tienen que pagar en otras casas, es una ventaja tan beneficiosa, que creemos, a pesar de la mala situación del día, que personas que gusten aprovechar dicha liquidación, harán bien en acudir pronto al despacho a fin de encontrar todavía el gran surtido destinado al efecto. Nos dispensamos citar precios de los miles y miles de artículos por ser demasiado importante la cantidad existente; por lo cual hemos preferido, para mayor comodidad de los compradores, y para que puedan juzgar de la verdad de lo que ofrecemos, antes de entrar en el despacho, poner un grande muestrario de géneros con los precios puestos en cada artículo en los grandes escaparates del establecimiento. Y por último, avisamos al público, por su propio interés, se sirva no confundir nuestra casa y señas con ninguna otra, ESTANDO EL UNICO DESPACHO CALLE DEL CARMEN, ESQUINA A LA DE TETUAN.

TERCER ANIVERSARIO. EL HMO. SEÑOR D. ANSELMO DE VIVA, ministro que fué del tribunal Supremo de Justicia, falleció el día 10 de octubre de 1868. Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la parroquia de San Martín por los señores sacerdotes adscriptos en las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho señor (Q. E. G. E.) Su hija y hermanos ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. CARLOS MODESTO BLANCO, abogado del ilustre colegio de Madrid, falleció el día 8 de octubre de 1868. Su afligida viuda la señora D.ª Manuela Bachiller, hijos, hermanos, hermanas políticas y demás parientes, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el lunes 11, en la iglesia del Salvador y San Nicolás, serán aplicadas por el descanso eterno de dicho señor (Q. D. H.)

CUARTO ANIVERSARIO. LA SEÑORITA D.ª ESPERANZA SAENZ DE LLERA Y DOMINGUEZ, falleció el 12 de octubre de 1865 a los catorce años de edad. La misa de aniversario se celebrará el martes 12 a las diez en la iglesia de señoras Comendadoras de Calatrava, y todas las demás que se celebren en este día, en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señorita. Su padre ruega a todas las personas piadosas le encomienden a Dios.